



告别82天超长春天,终于入夏了

今年夏天可能比较热,梅雨还得再等等

经过长达82天的漫长春天后,常州终于入夏。常州气象台昨天公布,6月6日至10日,常州已连续5天每天平均气温超过22℃,按照气象学意义上入夏的标准,今年的入夏时间就是6月6日,这比常年入夏时间偏晚了10多天。

葛小林



初夏,青枫公园内的睡莲已静静绽放 公园供图

和超长春天说“拜拜”

今年3月16日入春,到6月5日为止,春姑娘一共在常州呆了82天,也就是将近3个月的时间。而按照往年的情况,常州的春天连头带尾也只有两个月,今年的春天,还真可以称为“超长春天”。

往年,常州入夏是在5月20日左右,2016年的夏天可见真是姗姗来迟。不过,虽然近期的气温不是很高,可要知道夏天一般会有四个月长,千万别小看夏天的威力。而且据一些气象专家的分析,在厄尔尼诺衰减的大气候背景下,今年的夏天会比较热哦。

气象台提醒:入夏后,市民在生活上应及时按照夏令生活特点进行调整,穿着清凉透气,遮阳防晒,注意饮食卫生、出汗补水,注意做好防暑降温。

这两天下的不是梅雨

这两天,雨一阵大、一阵小,空气闷闷的,天气潮潮的,似乎随便一拧空气中都能流出水来,不开窗觉得闷,下雨天开了窗又怕潮,黏腻腻的怪难受的。

很多人说,这是梅雨吧?不过,现代快报记者从常州气象台了解到,常州还没有入梅哦!据气象专家介绍,往年常州入梅大约在6月中下旬,但参照入梅标准,今年哪一天入梅,还要再等等看。据气象台预测,未来几天,这样湿漉漉、雨纷纷的天气还将持续。

公园里睡莲已经绽放

这个时节,正是梅子黄熟时,市区各大公园、高校里栽种的梅子都成熟了。梅子不似樱桃、枇杷,酸涩口感让不少人望而却步,

因此也鲜有人采摘。不过,最近,也有不少朋友在微信圈里晒自制的梅子酱,就是取材这种黄熟的梅子,加糖熬制,倒也颇有新意。

初夏,青枫公园内的睡莲已静静绽放。另外,在柳树湾、九曲桥水边也有睡莲可观赏。

而在荷园,不少荷花已初露花苞,今年荷园还专门开辟了荷花品种展示区,新引进了50余种荷花,我们期待更多荷花精品争妍斗丽吧。

今明后三日天气

今天 阴到多云 20~20℃
明天 多云转阴有阵雨或雷雨 22~32℃
后天 雨渐止转阴到多云 25~31℃

工资待遇不高导致幼儿教师流失

统计部门发布幼儿园发展现状报告,建议政府加大财政保障

截至2015年末,常州全市共有幼儿园296所。昨天,国家统计局常州调查队发布三类幼儿园(公办、合作办学、民办普惠制)专题调研报告。报告显示,常州省优质幼儿园占到6成,不少幼儿园反映,教师工资标准过低,希望政府能对幼儿园加大财政保障,推动幼儿园健康发展。

戴大彪 刘国庆

调查显示,截至2015年末,常州全市共有幼儿园296所,在园幼儿12.53万人。从幼儿园属性看,公办220所,占比74.3%;民办76所,占比25.7%。省优质幼儿园是常州幼儿园教育的主力军,整体质量较高。调查显示,截至2015年末,常州共有182所省优质幼儿园,占幼儿园总数的61.5%,就读人数9.61万人,占比76.7%。

目前,常州高端幼儿园(以民办为主),每月保教费在1500元以上,有的幼儿园每月保教费可达到3500元;民办普惠园每月保教费680元,公办幼儿园根据物价局

标准收费,省市优质园保教费每月分别为480元和400元。

从调研的幼儿园看,幼儿教师工资待遇不高。在编教师工资按常州在编小学教师的百分之七十标准发放,年工资5万-6万元,非在编教师按所在幼儿园的经济效益确定,具有育婴师资格证的教师月工资一般3000元以上,生活教师月工资一般1800-2000元。

幼儿园在编和不在编教师的工资都由幼儿园自筹发放,待遇不高直接导致部分幼儿园教师流失,如某民办普惠幼儿园2013年流失2人,2014年流失4人。

随着近年来教师绩效工资和社保缴费标准的提升,幼儿园发展的步伐有所减缓。例如某民办普惠幼儿园,学生保教费收入一年240万元,教师社保和工资开支为120万,后勤人员开支30万以上。这150万开支不包含固定资产投入、损耗和维持日常运转所需的基本公务开支。因此,政府的相关补贴显得尤为重要,目前该园每年获得政府补贴为50万元。调查建议政府能将在编教师的工资纳入财政统筹,同时适当提高生均公用经费标准,促进各类幼儿园良性健康发展。

试卷老教材可能是个宝 教育博物馆全城征集文物史料

6月12日,常州教育“搜城寻宝”系列活动启动,标志着常州教育(学校)博物馆的筹建工作正式开始。

常州市教育部门公开向全市学校和市民征集教育(学校)博物馆的史料、文物,市民不妨回家找一找与常州教育相关的老物件,共同参与常州教育(学校)博物馆的建设。据悉,表现突出的个人还将获得“民间馆长”荣誉称号,并有相应的物质奖励。

据了解,教育博物馆属公益性性质,因此提倡和鼓励单位及个人以“无偿捐赠”的形式提供所藏物品;对于“有偿转让”,

将经过相关专家合理评估,以协议价对个人收藏的史料、文物进行收购;民间收藏者不愿出售或捐赠的教育史料、文物,在自愿基础上“寄存展示”,采用借展方法,所有权不变。

“学校”征集的物品包括反映常州或本地、本校教育历史起源的各类史料及文物等。

“民间”征集的物品为含有史料价值的教案、教材、试卷、教学具、工作证、学生证、饭菜票、徽章、印章、校服、校旗、校办工厂产品、校报、学生编撰刊物、校庆纪念册、校训、著作、信函、照片、公文、音像资料等。

陆文杰

1300多名小学生 一起传承“太平锣鼓”

溧阳戴埠中心小学多年来致力于传承和发扬江苏省非物质文化遗产项目——太平锣鼓,先后聘请民间老艺人作为艺术顾问,并在传承的基础上进行创新,校内学习太平锣鼓的学生从最初的30多人发展到如今的1300多人。

溧阳戴埠中心小学从1996年开始把流传于当地的民间音乐太平锣鼓引入校园,2007年曾走上了央视舞台,校长沈海华说,学校千方百计从民间收集素材,并聘请了民间老艺人作为艺术顾问,根据口耳相传的传统节奏加上自主创新,形成了独具特色的“太平锣鼓”音

乐。戴埠中心小学“太平锣鼓”于2009年被江苏省人民政府命名为“江苏省非物质文化遗产项目”。

学校锣鼓队组队初期以高年级学生为主,“刚开始我们每4年只培养30名学生,我们就思考怎样让更多学生加入进来,让非遗得到更大范围的传承。”沈海华想到了把“太平锣鼓”变成“太平锣鼓操”。

如今,每天上午课间,学校操场上都会上演一次声势浩大的“太平锣鼓操”,全校1300多名学生全部参与。“场面太震撼了,孩子们的表现太棒了。”一名家长说。 石建伟 陆文杰

5月份CPI环比下降0.2%

记者昨日从常州统计部门获悉,5月份常州居民消费价格总水平(CPI)环比下降0.2%,同比上涨2.8%。

从同比数据看,八大类消费品和服务价格“六升一降一平”。其中,食品烟酒类上涨3.8%,衣着类上涨4.8%,居住类上涨3.3%,生活用品及服务类上涨2.5%,医疗保健类上涨14.2%,其他用品和服务类上涨1.8%;交通和通信类下降3.5%;教育文化和娱乐类基本持平。

从环比数据看,八大类消费品和服务价格“六升二降”。食品烟酒类跌幅较大。5

月份CPI环比下降0.2%,主要是受鲜菜、鲜瓜果、虾蟹类价格回落的影响。同时,猪肉、淡水鱼等商品价格的上涨也一定程度抵消了CPI环比总体降幅。

鲜菜价格跌幅扩大。在三四月环比连续下跌8.8%、6.8%的基础上,5月份鲜菜价格跌幅继续扩大,环比下跌14.3%,同比小幅上涨0.6%。监测的33个鲜菜品种均价较上月呈“26降5升2平”。5月份蔬菜价格大幅回落的原因主要是受气温回升、本地蔬菜上市量增多以及前期菜价过高的影响。随着梅雨天气临近,后期蔬菜价格将有所反弹。

张渊 刘国庆

毅行古运河,倡导绿色出行

近日,五星街道三堡街社区保护母亲河协会联合钟楼区环保局、钟楼区无党派知识分子联谊会,共同举办了“寻访壮美古运河,毅行青春健康路”的沿运河毅行活动。

活动从三堡街社区开始,明城墙为终点,沿途设了五个活动点,每个点上准备了形式

多样的活动,包括跳绳、捡弹珠、唱歌等。

参赛人员表示,此次活动让大家对大运河有了更加深刻的认识,进一步增强每个公民保护母亲河的责任意识,同时通过毅行活动倡导大家绿色出行、减少雾霾的低碳生活理念。

陈婷 刘国庆

广告

宝贝比拼才艺 梦想放飞华夏

为了让孩子们度过一个快乐而有意义的童年,华夏保险常州中支将开展“星光行动”,通过少儿才艺大赛为少年儿童搭建展示自我、相互交流的舞台。据悉,华夏保险常州中支此次“星光行动”将面向全市16周岁以下的青少年儿童征集优秀才艺节

目,按舞蹈类、音乐类、综合类三大类别评选十佳才艺儿童,旨在打造常州全新高度的少儿才艺专业展示平台,有意者可通过“华夏保险”官微客服节专栏报名。

可爱的宝贝们,华夏保险等你精彩的表现哦!

现代快报 | 便民服务
Modern Express | BianMinFuWu

24小时服务热线 96060

家电维修:电视、冰箱、空调、洗衣机等
家政服务:疏通、防水、电工、木工等
特色服务:滤芯升级、换锁等